

理髮班結業

【本報特稿】司令官兼主任委員昨日在連江縣政府所舉行的理髮班結業典禮中，特別指示兩個訓練班結業，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

在連江縣政府所舉行的理髮班結業典禮中，特別指示兩個訓練班結業，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。典禮由司令官兼主任委員主持，到會者有各級官員及學員家屬等。司令官在致詞時，勉勵學員在結業後，應繼續努力，為社會服務，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

縫紉班開訓

【本報特稿】司令官兼主任委員昨日在連江縣政府所舉行的縫紉班開訓典禮中，特別指示學員應努力學習，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

在連江縣政府所舉行的縫紉班開訓典禮中，特別指示學員應努力學習，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。典禮由司令官兼主任委員主持，到會者有各級官員及學員家屬等。司令官在致詞時，勉勵學員在結業後，應繼續努力，為社會服務，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

國軍文化服務團 在北竿展開工作

【本報訊】國軍文化服務團第二團，昨日由連江縣政府派員陪同，在北竿展開工作。

該團在北竿展開工作後，即開始進行各項文化服務工作。團長王培中，昨日在北竿中學校，向該校師生發表談話，勉勵師生努力學習，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

昨隆重舉行典禮

司令官親臨主持

【本報特稿】司令官兼主任委員昨日在連江縣政府所舉行的典禮中，特別指示學員應努力學習，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

典禮由司令官兼主任委員主持，到會者有各級官員及學員家屬等。司令官在致詞時，勉勵學員在結業後，應繼續努力，為社會服務，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

增加地區男女青年就業機會

【本報訊】司令官兼主任委員昨日在連江縣政府所舉行的典禮中，特別指示學員應努力學習，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

典禮由司令官兼主任委員主持，到會者有各級官員及學員家屬等。司令官在致詞時，勉勵學員在結業後，應繼續努力，為社會服務，並指示應即繼續舉辦技術訓練，增加地區男女青年就業機會。

數度來馬、譽滿戰地

【本報訊】海軍陸戰隊豫劇隊走訪之四，數度來馬、譽滿戰地。

該隊在馬祖地區走訪期間，曾多次演出豫劇，深受當地民眾喜愛。隊員們在演出之餘，還積極宣傳抗戰，激發了民眾的鬥志。

海軍陸戰隊豫劇隊走訪之四

【本報訊】海軍陸戰隊豫劇隊走訪之四，數度來馬、譽滿戰地。

該隊在馬祖地區走訪期間，曾多次演出豫劇，深受當地民眾喜愛。隊員們在演出之餘，還積極宣傳抗戰，激發了民眾的鬥志。

豫劇楊金花 再度獲佳評

【本報訊】連江縣豫劇隊所演之豫劇楊金花，再度獲佳評。

該劇在連江縣政府所舉行的典禮中，獲得高度評價。觀眾們對劇本的精彩情節和演員們的精湛表演表示讚賞。

搭配整齊至為精彩

【本報訊】連江縣豫劇隊所演之豫劇楊金花，搭配整齊至為精彩。

該劇在連江縣政府所舉行的典禮中，獲得高度評價。觀眾們對劇本的精彩情節和演員們的精湛表演表示讚賞。

欠租不付搬家 房東扣留物品

【本報訊】欠租不付搬家，房東扣留物品，引發糾紛。

據悉，某租客因欠租不付，搬離原居。房東在租客搬離後，扣留了其留在屋內的物品。雙方就此發生爭執，並向法院提起訴訟。

信箱

【本報訊】信箱，法律規定，房東不得隨意開拆。

根據法律規定，房東不得隨意開拆租客的信箱。如果房東擅自開拆，將面臨法律制裁。

戰士輸血

【本報訊】戰士輸血，救護傷兵，展現人道精神。

在戰場上，戰士們為了救護受傷的戰友，不惜輸出自己的鮮血。這種無私的奉獻精神，展現了人道的偉大。

袍澤情深

【本報訊】袍澤情深，戰友互助，共渡難關。

在戰場上，戰友之間的深厚情誼，是他們共渡難關的力量。他們互相幫助，互相鼓勵，共同為勝利而戰。

從軍報國今朝

【本報訊】從軍報國今朝，青年投軍，保家衛國。

今天，青年們紛紛投軍報國，保家衛國。他們懷著保家衛國的決心，奔赴戰場，為國家的獨立和民族的解放而戰。

集體結婚

【本報訊】集體結婚，簡便快捷，深受歡迎。

為了簡便快捷，許多青年選擇了集體結婚。這種方式不僅節省了時間和金錢，還體現了集體主義的精神。

清儉革風

【本報訊】清儉革風，提倡節約，反對浪費。

為了提倡節約，反對浪費，政府大力推行清儉革風。這不僅有利於國家的經濟建設，也體現了中華民族的傳統美德。

做現代國民 必須養成整潔習慣

【本報訊】做現代國民，必須養成整潔習慣。

整潔的習慣是現代國民的標識。只有養成整潔的習慣，才能展現出國民的文明素養。

經·道

我不是基督徒，其實，我無須解釋；但，不是基督徒，其實，也無須...

華文化為第一要務，如果愧對這一職責，則是良心的虧負，因此，自己約束...

爭



鍾隆

去巡看，發現有人挖缺，要趕快把缺口堵堵。阿香希望這樣的事最好不要發生...

「和媽做伴！放水去！」阿香不曉得，媽打的是什麼主意...

「喂！你想要塞我的水嗎？」阿香不曉得，媽打的是什麼主意...



「你挖！我來對付他。」阿香不曉得，媽打的是什麼主意...

「好的。」愛琴就像一隻蝴蝶飛到裏面去了。愛琴坐下來以後，偉仁就開...

「愛琴，你生日快樂，並且祝你生日快樂，並且祝你生日快樂...

格林威治

史話

格林威治是個地點，現在倫敦郊區內。在位於市區內...

每個國家或地區都有其當地時間。初初較較較較較較較較較較較較較較...



動物的...

感情和智慧

薛萊三

動物是不說話的，至少，人類一直認為牠們是這樣。但牠們實際上各有其表達思想的方法。

善、邪、神、鬼

宗教不是形式，形式不能代表信仰。

因此聖聖也誠人：不可將善事行在人的面前，故意叫他們看見；若是這樣，就不能得你們在天之父的賞賜了。

小白立刻就很服從，牠跟着女主人，從她出去。另一個例子是這...



牠的姊妹也不行。然而有一天，女主人不大舒服，她就對姊妹說：「今天我...

我的決心

和文

寫文章，可說凡是讀過書的人，無一不稱讚，但真正寫好一篇...

吃

海初

各國居民的習慣不同，嗜好迥異；因此對食物選擇和吃法，自然就相差甚遠了。歐美人士認為是美味...

填空

丘秀芷

「哎呀！三姐，這怎麼難得！這椅子不是抽水的啊！」

宜藥

醫學家最近發現包心菜是治療胃腸潰瘍的良好藥品，由包心菜製成的胃藥亦可自製。

痛砍、痛改

古語有云：過去種種譬如昨日死，未來種種譬如今日生。這是勉人知過力改而新生。

林肯的故事

賴武宗譯

關於亞伯拉罕·林肯的傳奇，在美國幾乎家喻戶曉，但是對於他的故事，人們總還知道得有限。

夢死白宮

雖然林肯是一個偉大的人，然而他對於「夢」的預測未來的事情，則是一個疑難。

忍受責難

當平日為人清白，而到受責難的時候，生氣起來是相當可怕的。

愛子及馬

在二一八六二年二月，林肯十一歲的兒子威利死了。

呼喚

不知那塊礁石將碎碎連舟無主的！



當戰事進行到高潮的時候，林肯在士塔門新要塞上築成的防禦工事上，若無其事地站在那兒。

西坵的霧

那兒便是我們夢幻的故鄉霧陣陣的吹拂著

兼致給妳

山嶺的霧是如此的涼同為天涯淪落人尋的眉面真可憐

巡視廢船

林肯強烈的好奇心，時常使他陷入危險的環境中。

寫作

給讀者一幅人生真實的寫照，是一個作家的任務。

與世長辭

一個刺客的子弹擊中了林肯的頭，擊中了他從福爾德刺場到附近的一所房子。

除亂新氣 念 為建設馬祖，必須樹立新風氣！

為真理樹信

試翻報紙，常見走私，盜林、販毒、侵佔等語，這些為甚麼會發生？說...

百尺樓臺

章一萃

人更顯得年輕。一夫婦是彼此生命的祥和，不是佈施，也不是憐憫...



洋灘上的門打開了，他含着已熄滅的烟斗，失神地望着...

柳蔭

鄉居期間，在父親跟前撒謊，管教我，那時總覺得母親的...

譚彥

不熱悉的人見了我們，總是無窮羨慕的向母親說：「你老人家好福氣啊！...

防謠須知

- 一、什麼叫做謠言？二、謠言有什麼害處？三、什麼人製造與傳播謠言？四、如何防止謠言？

保防

活動是無孔不入的。為了消滅匪類，必須提高警覺...

除亂新氣 念 為建設馬祖 必須樹立新風氣



寄友

風雅

關係，也難得三兩個月才抽空相見一次。咫尺之隔如似天際，但我深信你一定會時時想念起我，就如我對你的思念一樣。因為這份深厚的友誼不僅有不平凡的過去，更有對於未來前程的共同抱負和理想。

疑中一得

疑，不是個好字眼。西哲巴勞說：懷疑永遠得不到美德的朋友。那士比那更氣人，他說，懷疑永遠是犯罪者的思想，強盜恐懼每一滴灌木中埋伏著警察。



在鄭家客廳裏他受了鄭校長殷勤的招待。嶄新的大同牌電扇旋轉着，送出帶點熱氣。

「太胖了！」他失望地在那裏自言語，於是腦中又掠過那張馬尾巴的瘦姑娘的臉。

「太胖了！」他原不想說出的，一沒留意却衝出了口。

愛因斯坦不僅僅是術方面劃時代的成就，音樂的造詣也很深，他的提琴演奏技巧很好。

有種不同的感受。如今年兩年齡了，這項演講一見於各大報，縣府並為此組成一個調查團赴該公司查明進道，迫使該公司不得不改善對員工有利的政策。那時我們都已先後入伍了，在此地，也看到報紙上這則令人興奮的消息。然而，對於人的你而言，這消息造成此波盪投石

我們必須盡量的充实自己，培養良好的學識能力，道德和對人生正確的看法，尤其重要的要富有「幹勁」。

美國總統身兼天下重任，他的安全自然是絲毫不能疏忽的，但他不能做得太明顯。

一九〇五年是愛因斯坦一生最輝煌的一年，這一年他創出許多卓越的學說，包括相對論、能量質量等價公式、和光量子學說。

愛因斯坦不僅僅是術方面劃時代的成就，音樂的造詣也很深，他的提琴演奏技巧很好。

冬陽

黃娟

多識一字，一樂也。再，雖其文不著，一得。一愧。一愧，合而為一得。

那是一個見一位同志的一篇文章，那名字用「向綱」兩字，筆名想這是「向綱」？「向綱」字還是一網一字的，不禁「疑」起來。

「太胖了！」他原不想說出的，一沒留意却衝出了口。

軍營的生活是單調的，在一個操練和上陣之後，心裏總覺得有說不出的孤寂之感。

愛因斯坦不僅僅是術方面劃時代的成就，音樂的造詣也很深，他的提琴演奏技巧很好。

愛因斯坦不僅僅是術方面劃時代的成就，音樂的造詣也很深，他的提琴演奏技巧很好。

美國總統的保鏢

羅斯福總統所作卡布羅加、雅爾達、德黑蘭等地之行，事前都保持極度的秘密。

使生活更美滿

小天

但宗教意識極重，上帝是上帝賜予的。他的科學信條也當宗教意識：「上帝玄奧，然無惡意。」

除亂新氣 念 為建設馬祖 必須樹立新風氣

敝舍 自珍 丹丹

我沒有陶爾明的修養，做不到心遠地自偏的主動，只好住在外面租過的地區，以收地遠心自偏的隔離效果。

泰山基礎而寄人籬下，則似危而居不安矣。於是我常暗自慶幸自己有這處一處退避有據的小屋。

隨手一扔

幾乎凡見過我國的人，都對我國的公共衛生有所非議；如果說，即以首善之區的北來區而言，雖然那末門窗，而出門三兩步，即可見垃圾遍地，倘使再巡視一下這些住宅的後門弄堂，更是不堪入目了。



人能住的地方。如職業女性，有幸福，也有苦悶，也有不滿意。

我們的孩子

素君

但為了他們的興趣也就不反對了。一連幾天大業比放學的時間還要遲一二小時回家。

國家民族觀念 吳和文

三月二十六日，我滿懷，聽了那首雄壯的軍歌，只見他面紅耳赤，奮起而一時，我不知而一掃興，我不知而一掃興，我不知而一掃興。

金言錄 教育最廉價的國防。西里斯多德。令你自已成爲被賣的人，那裏你便可確知世界已少了一個流。

軍民一家·血肉一體

司令官昨日指示

降低娛樂稅課征

嘉惠於民以減輕生活負擔

「本報訊」閩省民衆生活的司令官兼主任委員，昨午指示各縣縣長，應本軍民一家，血肉一體的精神，降低娛樂稅課征的指數，更不分派派員，達到一致的目的，以減輕民衆額外負擔。

司令官主任委員這項指示，係不滿意有關單位未經奉核准即行透銷的娛樂稅課征而飭令從速加以改進的。司令官主任委員昨午接見各縣縣長，就於敵人砲火之下，馬祖地區，軍民同仇敵愾，原本一家，地區電影院票價，已無半票全票之分，而在娛樂稅課征方面，更不應有軍民票價的區別。

連江縣政府官員，因此，在修正的除遵照司令官主任委員指示，娛樂稅課征收細則中，意旨「愛民主義」外，並一律課征五角，每張一律課征五角。

潘鄉長昨率員

發放救濟食糧

各受惠貧戶一致感激

「本報訊」南竿鄉長潘君昨日率同副鄉長謝君等，率領各鄉長，分赴各村發放救濟食糧，各受惠貧戶一致感激。

潘鄉長昨日率領各鄉長，分赴各村發放救濟食糧，各受惠貧戶一致感激。潘鄉長昨日率領各鄉長，分赴各村發放救濟食糧，各受惠貧戶一致感激。

文化服務二團

活躍東大地區

今日在大坪國小工作

「本報訊」國軍文化服務團的男女團員，昨日在東大地區，活躍於大坪國小，今日在大坪國小工作。

國軍文化服務團的男女團員，昨日在東大地區，活躍於大坪國小，今日在大坪國小工作。國軍文化服務團的男女團員，昨日在東大地區，活躍於大坪國小，今日在大坪國小工作。

海巡處推行

無缺點計劃

普遍掀起競賽高潮

「本報訊」海巡處為推行無缺點計劃，普遍掀起競賽高潮。

海巡處為推行無缺點計劃，普遍掀起競賽高潮。海巡處為推行無缺點計劃，普遍掀起競賽高潮。

五二五七部隊

厲行節約規定

各單位應切實執行

「本報訊」駐軍五二五七部隊，為厲行節約規定，各單位應切實執行。

駐軍五二五七部隊，為厲行節約規定，各單位應切實執行。駐軍五二五七部隊，為厲行節約規定，各單位應切實執行。

國三主巡教講

軍民義迴育習

近在仁愛秋桂山等地

「本報訊」國三主巡教講，軍民義迴育習，近在仁愛秋桂山等地。

國三主巡教講，軍民義迴育習，近在仁愛秋桂山等地。國三主巡教講，軍民義迴育習，近在仁愛秋桂山等地。

平均酌加兩百

副食費亦將提高

副食費亦將提高

「本報訊」行政院下年度預算，平均酌加兩百，副食費亦將提高。

行政院下年度預算，平均酌加兩百，副食費亦將提高。行政院下年度預算，平均酌加兩百，副食費亦將提高。

便民的「巡迴法院」

訪廈門分院楊鳴鐸院長一席談

本報記者 嚴正

「本報訊」廈門分院楊鳴鐸院長，昨日在馬祖，與本報記者嚴正，就便民的「巡迴法院」一席談。

廈門分院楊鳴鐸院長，昨日在馬祖，與本報記者嚴正，就便民的「巡迴法院」一席談。廈門分院楊鳴鐸院長，昨日在馬祖，與本報記者嚴正，就便民的「巡迴法院」一席談。

來去島亮

影吳者記報本

影吳者記報本

「本報訊」本報記者吳亮，近日在島上，來去島亮。

本報記者吳亮，近日在島上，來去島亮。本報記者吳亮，近日在島上，來去島亮。

非常和藹可親的抽出一點空閒來接受本報記者的訪問，首先他就說：離開一年多了的馬祖，當他司令官的領導下，有了很大的進步，當他那天一踏上碼頭，幾次無比的高樓大廈就映入眼簾，使他感到意外的驚喜，不相信這就是他一年前...

親自策劃的工程藍圖，更是讚不絕口，更使他感動的是在同地點有三項工程同時興建，而連江龍橋先完成，足證司令官對法治的重視，就是這一個小小的法政廳，似乎有這不完工的讚譽，若非本...

報記者請教另一個問題，楊院長是極不願意說半句留一句的終止下來，於是，本報記者將話題轉到楊院長處理的上訴案件上來。

自從連江成立以來，受理的民事案件，十之八九不是訴請解除婚約，就是訴請離婚，楊院長這次處理的九件上訴案件，亦以訴請解除婚約的佔絕大多數。為什麼會有這種現象？據楊院長的分析，婚約解除大因素有三：第一，雙方當事人從小即不是一母所生，其母之言一訂婚，不過是少與外界接觸，近年風氣漸開，男女思想都有了很大的變化。

度中央政府總預算案中，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼。

度中央政府總預算案中，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼。

度中央政府總預算案中，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼。

度中央政府總預算案中，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼。

度中央政府總預算案中，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼。

度中央政府總預算案中，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼，軍公教人員津貼。

清儼革風
做現代國民，必須養成整潔習慣！

史實

辛亥革命成功，中華民國成立，當時，經過滿清數百年的腐敗統治，可說民智漸開，民風古著，加之國國民說其苦狀可知，但我們現在所說的...

下鄉

櫻



櫻

在鄉下，因此我們全家不得不一來一次總動員！——全體下鄉了。

家，說有：男主人，我，兩個孩子，一條狗，一頭豬，一輛大卡車，載了傢俱箱籠等物而外，還載了我們全家...

美國人和「九」

多奇怪！多好玩！美國人對於「九」似乎特別感覺興趣。在中國，什麼都...



雲山

美國人和「九」

多奇怪！多好玩！美國人對於「九」似乎特別感覺興趣。在中國，什麼都...

電梯與人

現代建築發達，巨廈摩天，高樓雲雲，設備，幾十層的高樓，搭上海梯，瞬息可上...

行人藝

音樂家莫扎特與海頓學過作曲，莫扎特為人極富風趣。有一次，他對海頓說...

我們的孩子

素君

小莉初中的時候，居然落了第，她平時功課不壞，一直都有把握的，這使我心裏...

取的那天，她並不興奮，她瞭解家中經濟情況不佳，她感到...

除亂新氣
念
須樹立新風氣！

那座山高

一個結了婚的男人，對於他的婚姻，並不滿意，但是，他的一番肺腑之言，卻是說來頗為動聽。

他說：當我初到我家，當時我在結婚嗎？我不能說不願意，當時我在想，試幾年再說，結果試了幾年，但千萬不要跟我說我改變了我的初衷，可是除了她之外，我又和誰結婚呢？沒有！每當我要回家，我總覺得這個家對我並沒有太大的依戀，可是除了回家之外，我又到那兒去呢？可除了她之外，也才肯透了：人就是這麼奇怪。

很多人，當已經獲得一樣他所獲得的，便不覺得應該去珍視它，這種觀念，更是常表現在「婚姻觀」上，像施顯謀，就是一個例子，當然，像這樣的悲哀，有約是。

中國有句俗語，叫「這山望着那山高」；到底那座山呢？這是一個很難有正確答案的問題。

對人人生，一切如果都以為爬山的話，到底該爬那座山，這就須要下功夫去選擇了，選定目標，那就該勇敢的爬一爬，不要三心二意，不要反顧，一切「認」了。



機智解圍

百樂

一個測驗機智的問題問：「假如你不太懂事的孩子，拿著你裝有實彈的手槍在玩，他甚至笑嘻嘻的用槍口對着你，你應該怎麼辦？你應該大聲喝止嗎？或是去搶手槍？或是採取別的什麼行動？」比較適當的答案是，你千萬不要去搶手槍，也不要大聲喝止，因為這會使他驚慌中使槍走火，誤傷了你或別人。你最好保持平靜，指着空地看一說：「你能不能打中那一小槍花地板！」等他開了槍，或扣了扳機，沒有響槍後，再去取槍，才不會出大亂子。

機智是一種難得的德行，在一樁突發事件中，採取機智的行動，往往可以化險為夷。例如司馬光小時候跟童伴在花園玩

要，一個童伴掉入水缸裏，把在其他的童伴嚇跑了，唯獨他機智地用石頭擲破大水缸，缸破了，水流出來，掉在水缸裏的孩子得以不死，這就是機智足以解圍的典型例子。

一個畫家和助手在畫臺上繪畫，為了審視畫面畫得適切不切適，他的兩眼離畫面，兩腳一再後退，來採取適當的欣賞距離。當他退到快要掉下平臺去的時候，他的助手機智地拿一盆墨汁朝畫臺丟去，氣得畫家向他撲來，助手這才告訴畫家，他已退到平臺邊緣，如果叫他注意，反會促使他掉下去，所以只好用墨汁畫，藉此救他。這也是機智足以解圍的好例子。

他卻洋洋自得地了，一眼就看到啦！「要鬼放鬼！」

鐵幕傳真

開懷篇

蘇俄報紙有時也刊載一些可笑「天氣預測」；例如：「大雨下過了，雨過天青；有什麼時候比此時更快活的？但是，不要欺騙你自己，那雨很可能在五分鐘之內再來」，即使有改進，不過如此報導：「今天或有雨，明天好像雨更多」。

不久之前，我和一位稚氣未脫的娃娃新娘聊天，當話題扯到了她的玩具的時候。

「你猜，我為什麼特別喜歡這種透明塑膠鑄蓋？」

我瞪目結舌，無以為對。

我們的孩子

素君

「我們現在住的這幢房子實在太大了，我們人口少，住不完，平時打掃也很吃力，所以我想把它賣掉另買一幢小的，夠我們住的，你們贊成嗎？」

兩個孩子面面相覷，無可無不可的樣子，我心裏明白，小莉快開學了。於是我附和着說：「搬到離你們學校較近的地方，你們就不必天天為擠車趕忙了。」

孩子們對於搬家有一種新奇的感覺，他們都贊成了。

新居不寬敞，尚精緻。全家都動手忙着整理佈置，尤其是大業，這裏釘釘，那裏掛掛，瞧着他那健壯的背影，像個大人了，是的，他今年已是高二的學生了。

大業在高中中的成績也不錯，

「孩子！你是爲了……」

「瑞善忽然聽了我的話頭說：『他既然是嚮往軍校，應該讓他去。』」

「我們保證軍校的同學可以環島遊覽一週，然後就入校訓練，畢業典禮那天我們保證歡迎。」

「我很感謝爸爸的培育之恩，尤其是媽媽，記得我初中那年交上環朋友幾乎誤入歧途，要不是媽媽協助指導，真不可想像。」

小莉會和我私談過，她初中畢業就要投考政工，她設爲了替她繳學費買了大房子，她很歡欣，我希望她意志堅定將來當一個花木蘭：「一陣，他微微頷首，我也笑了，『他們都是我們的孩子。』」

（完）

「假如果你不太懂事的孩子，拿著你裝有實彈的手槍在玩，他甚至笑嘻嘻的用槍口對着你，你應該怎麼辦？你應該大聲喝止嗎？或是去搶手槍？或是採取別的什麼行動？」

比較適當的答案是，你千萬不要去搶手槍，也不要大聲喝止，因為這會使他驚慌中使槍走火，誤傷了你或別人。你最好保持平靜，指着空地看一說：「你能不能打中那一小槍花地板！」

等他開了槍，或扣了扳機，沒有響槍後，再去取槍，才不會出大亂子。

機智是一種難得的德行，在一樁突發事件中，採取機智的行動，往往可以化險為夷。例如司馬光小時候跟童伴在花園玩

「我們現在住的這幢房子實在太大了，我們人口少，住不完，平時打掃也很吃力，所以我想把它賣掉另買一幢小的，夠我們住的，你們贊成嗎？」

兩個孩子面面相覷，無可無不可的樣子，我心裏明白，小莉快開學了。於是我附和着說：「搬到離你們學校較近的地方，你們就不必天天為擠車趕忙了。」

孩子們對於搬家有一種新奇的感覺，他們都贊成了。

新居不寬敞，尚精緻。全家都動手忙着整理佈置，尤其是大業，這裏釘釘，那裏掛掛，瞧着他那健壯的背影，像個大人了，是的，他今年已是高二的學生了。

大業在高中中的成績也不錯，

